

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6.403 Segunda Época Miércoles 23 de Mayo de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DIA

LA COLABORACIÓN

Se han dado a conocer las bases de la reforma universitaria y la impresión que las mismas han producido en la opinión por la reforma en sí y por la forma de implantarla ha sido muy favorable, y por consiguiente, muy distinta de la que produjo la malhadada reforma de la segunda enseñanza. Es la diferencia que hay entre madurar y consultar un plan, o elaborarlo a solas y a chita callando o implantarlo de repente y por sorpresa.

Digase lo que se diga de las Asambleas, y a pesar de sus lamentables inconvenientes, es indudable que actúan sobre los proyectos sometidos a su consideración como verdadero filtro depurador que les absuelve de muchos de sus impurezas, aunque a veces también, como ocurre con todas las mercancías que son objeto de mucho trasiego, les hagan perder gran parte de su aroma. Váyase lo uno por lo otro. Más vale, al fin y al cabo, una flor sin aroma que conserve la belleza y la frescura de todos los pétalos, que una rosa llena de olor, pero llena también de espinas y de guanos.

La ciencia vulgar suele decir que ven más cuatro ojos que dos, y es positivo que los dos ojos de un ministro son pocos ojos para una cuestión de interés público que puede afectar a muchos millones de ciudadanos; pues puede alcanzar su interés a varias generaciones. ¿Quién duda que una gran parte de los graves inconvenientes de que adolece la reforma del bachillerato se hubieran podido evitar oyendo previamente a los padres de familia que son voto, y voto de calidad en esta materia?

Dícese del eminente Mol'ère que consultaba sus obras con su criado, y ciertamente la perfección de las mismas y el conocimiento que el criado tenía del público y de la humanidad, dan derecho a pensar que ciertamente debió de hacerlo así.

Imiten todos a Mol'ère en su modestia y fácilmente podrán llegar...

le a imitar también en su grandeza. No hay nadie que se crea seguro de su criterio, antes al contrario, busquen todos para sus labores la colaboración de los demás y será más fácil que logren acertar. La inteligencia y la experiencia de un hombre solo es tan limitada, que sin la cooperación de todos fácilmente resbala y cae.

El secreto de la fuerza y del poder de los verdaderos sabios no estriba tanto en el poder de su propia inteligencia, como en el de saberse aprovechar de la colaboración indirecta, y a veces involuntaria, de todos los demás, de sus contemporáneos y de sus antecesores. Pocos inventos registra la historia de la ciencia que hayan sido levantados sobre el cimiento del propio e individual saber; en los más, y sobre todo, en los más importantes, el sabio ha juntado su experiencia a la experiencia legada por sus antecesores, y del consorcio ha surgido el descubrimiento y el progreso. Es imposible una acción perfecta sin la colaboración de los demás.

No debe rechazarse nunca, sino solicitarse con empeño la colaboración ajena. La colaboración es siempre útil aunque se trate de la colaboración de los necios, porque si no nos sirve para aprovecharnos directamente de ella será por lo menos, para darnos a entender de qué debemos prescindir.

Ya lo dijo el fabulista:

Si el sabio no aplaude, malo; si el necio aplaude, peor.

La opinión del necio, por lo tanto, nos sirve evidentemente para que sepamos apartarnos de ella. Y si la opinión del necio sirve, ¿quién se atreverá a desear temerariamente la opinión de los sabios?

Oigámos a todos y sirvamos de todos. Sólo así tendremos probabilidades de acertar.

FERNANDO

DE TURISMO

Dos grandes mejoras

El lunes próximo pasado estubo visitando el emplazamiento del monumento al Sagrado Corazón de Jesús, el alcalde don Francisco Rovira, con el Presidente de la Junta del Monumento don Andrés Cassinello Barcoeta, los tenientes de alcalde señores Abellán, Navarro de Haro, el Rector de las Escuelas del Ave María don José Ortega, el Delegado de Turismo y el arquitecto municipal señor Langlé. Dichos señores visitaron también el camino en proyecto, y las inmediaciones de San Cristóbal, desde donde partirá el acceso al antiguo camino cubierto que flanquea la Alcazaba.

El primero, que por el interés con que lo toma el señor Rovira, es posible que se inaugure antes de Octubre, será francamente maravilloso, y no se crea que exagero el adjetivo, pues partiendo de la plaza del Quemadero, gana pendiente enseguida por cerca de las Escuelas del Ave María (que saldrán de su aislamiento actual y podrán ser admiradas por todo el mundo) y venciendo las dificultades del trazado, penetra por antiguo arco de los torreones de San Cristóbal, y va a morir a los pies del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

En su recorrido, se domina todo Almería, que ofrecerá a los ojos del viajero el espléndido panorama de su belleza. Y ni siquiera habrá la nota de monotonía que en la contemplación de los paisajes de nuestra provincia producen siempre las tierras estériles y baldías, pues en el descenso aparecen a la vista del turista una sucesión no interrumpida de hermosos paisajes.

El emplazamiento del Monumento no ha podido ser mejor elegido, por otra parte. Sobre los muros testigos de otras épocas, que si fueron quizá de poderío material, fueron también de incultura y de barbarie, se alzará la imagen de Nuestro Redentor, como símbolo del amor que debe reinar entre los hombres.

Pero la obra no acaba ahí. Se va a habilitar el paso a la Alcazaba, y los viajeros podrán acercarse a contemplar la magnificencia de nuestra Hoya, y llegarán a la Alcazaba donde manos cuidadosas, desde hace muchos años, han sabido respetar y restaurar lo antiguo y embellecerlo con espléndidos jardines y frondosas arboledas.

Es muy frecuente oír decir a los almerienses: ¿qué puede ver el turista en Almería? Como respuesta a esta pregunta, os diré que el otro día estubo visitando la Alcazaba una persona prestigiosa de Málaga, y decía: «¡si en Málaga tuviesen esto! ¡qué lástima que nuestra Corcha no esté tan embellecida como esta!» Es admirable la vista de Granada

desde la Campana de la Vela, la de Córdoba desde su Sierra, la de Lourdes desde su «Pi Su Yer». Pero yo os aseguro que no es inferior la vista de nuestra ciudad que se extiende magnífica hacia su río, con su golfo magnífico y su misterioso Cabo de Gata al fondo. En esto, como en todo, unamos los esfuerzos; en el Patronato hay una ponencia de turismo que trabaja con fe y con entusiasmo; el Real Automóvil Club posee valiosísimos datos que facilita a los viajeros en bien de la ciudad; en el Ayuntamiento se ha creado una Delegación de Turismo...

Proclamemos las bellezas de nuestra tierra, que la Prensa las cante, que el «Radio Club» las lance a miles de kilómetros, y no temáis que queden defraudados los turistas, pues si lo teméis, fíced el recorrido del futuro paseo y cambiareis de opinión cuando se cierre vuestra vista por las espléndidas tonalidades del sol de Almería, al reflejar sobre las blancas azoas y sobre las tranquilas aguas del Mare Nostrum.

GODALHI

FIRMA REGIA

Madrid, 22-4 tarde. Entre las disposiciones firmadas por el Soberano figuran las siguientes:

MARINA: Pasando a la primera reserva a los intendentes don Juan Romero y don José López.

Disponiendo que el almirante de la Armada en situación de reserva don Juan Carranza, continúe en el cargo de consejero.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	762.9
Temperatura máxima	21.0
Idem mínima	12.2
Idem media	16.6
Idem max. al sol	25.8
Humedad relativa media	80
Evaporación en 24 horas	3.0
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S S W
Fuerza en metros por segundo	5.0
Nubosidad	Despejado

Nota del Observatorio Central: El tiempo inseguro con tendencia a normalizarse.

Enfermos

Mjora de su enfermedad el segundo comandante de Marina de este puerto don José Manuel Villena.

Se halla alivado de la dolencia que le ha retenido en cama el Oficial de oficinas militares don Baldomero Guisado.

Se encuentra enfermo de cuidado don Manuel Amat Tovar, hijo de nuestro apreciable amigo don Onofre Amat García, decano del Colegio de Abogados de esta capital.

Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

Se encuentra restablecido de la enfermedad que le ha retenido varios días en cama nuestro querido amigo el canónigo penitenciario don Basilio Nuño Cueva, de lo que nos alegramos.

Los que viajan

Han regresado de su viaje de novios el jefe de Cartera del Banco Español de Crédito don José Bretones y su esposa doña Ana Herrera.

A Madrid ha marchado el presidente de la Junta de Obras del Puerto don José Sánchez Entrena.

Ha venido de Sorbas el abogado don Juan Navarro.

Han venido de Sevilla el M. R. P. Antonio Revuelto, Provincial de P. P. Jesuitas de Andalucía, el P. Iruira, socio del Provincial, y el Superior de esta residencia P. Javier Alcalá.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, a la que se bautizará con el nombre de Luisa, la señora doña María Luisa Muñoz-Cervera, esposa de don Angel Gómez Herrera, teniente de Intendencia pagador de las obras del Campamento de Sotomayor.

A las muchas felicitaciones recibidas por dicho matrimonio unimos la nuestra más cordial.

De la Sección Agronómica

El Ingeniero jefe de la Sección Agronómica de la Provincia, don Enrique de Lara y Carrillo de Albornoz, en atención B. L. M. nos participa su toma de posesión en dicho cargo y nos ofrece su cooperación oficial y particular para cuanto con el bien de los intereses agrícolas de esta provincia se relacione.

Agradecemos su atención y le reiteramos nuestro cordial saludo.

Emigración e Inmigración

Visitó ayer nuestro puerto el trasatlántico francés «Florida» en el que embarcaron 40 emigrantes para Buenos Aires.

En viaje de retorno de Sudamérica es esperado hoy el trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia».

Notas municipales

Don Antonio Ruiz de Dios ha solicitado licencia para instalar un kiosco frente a la casa número 33 de la calle del Obispo Orberá; don Francisco López Vizcaino, para poner un tubo de desagüe en la núm. 12 de la calle de

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

En la sesión que esta tarde, a las cinco, celebrará la Comisión municipal permanente regirá el siguiente orden del día:

Oficio de la alcaldía de Lubrin participando haber obtenido vecindad en dicho pueblo don Antonio Guardia Jiménez.

Oficio del Cura encargado de los Molinos de Viento solicitando la subvención de 150 pesetas para las fiestas en honor de San Antonio.

Oficio del Encargado de aforos y contadores don Francisco García Salas, solicitando un mes de licencia.

Item del oficial de Intervención don Ricardo Orta con igual solicitud.

Oficio de la Cámara Oficial de Comercio, expresando su gratitud por el acuerdo de solicitar la declaración de fiesta oficial el día 26 de diciembre.

Expediente de oposición a la plaza de médico encargado de la consulta de enfermedades de los ojos y profilaxis del tracoma.

Informe del señor Arquitecto en escrito de don Francisco Alfás solicitando el abono de la cantidad que corresponde pagar al Ayuntamiento por la construcción de aceras.

Informes de las Comisiones de Beneficencia y Ornato.

Informe del Negociado de Personal en escrito del Profesor de la Banda de música don José Fernández González en solicitud de que se le conceda la excedencia en su cargo.

Roquetas, y doña Trinidad Rivas Martínez, en la núm. 2 de la calle del Puntal.

Don Luis Cepel-Rueda ha reclamado contra el padrón de carros.

Don Rafael Díaz López ha solicitado la medición de la acera que corresponde pagar al Ayuntamiento en la calle de Granada núm. 118.

Doña Micaela Iribaine Gómez ha solicitado la devolución de 116 80 pesetas ingresadas indebidamente por solares.

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin ha denunciado la rotura de todos los faroles del alumbrado público en la Plaza de Santo Domingo. Añade que los desperfectos han sido ocasionados por un grupo de estudiantes que se dedican diariamente a tirar piedras para hacer blanco en los faroles.

El general inspector de ingenieros

Ayer próximamente a las cinco de la tarde llegó a nuestra capital en automóvil, el general inspector de ingenieros de la primera región don Manuel López de Roda, acompañado de su ayudante el comandante don Manuel Sánchez.

Momentos después de su llegada, acudió al Hotel Simón donde se hospedaba el capitán de ingenieros señor Fernández Hidalgo, en unión del cual salió el distinguido huésped marchando a visitar algunos servicios de su departamento.

Según nos hemos podido informar, parece ser que el sábado próximo llegará a nuestra capital el Capitán general de la región.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia.—Nacimientos: María Gómez Muñoz, Gonzalo Palacio Nuño, Claudia Sánchez Hernández y Pedro Belver Espinar.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de San Sebastián: Nacimientos: Juan José Criado Almansa, Angeles Ruiz Amate y Juan Forte Expósito.

Defunciones: Josefa Visconti de Porras y María Aguilar Gómez.

Matrimonios: Ninguno.

Tribunales de exámenes

Instituto nacional de segunda enseñanza

Tribunales de examen de la presente convocatoria, para los alumnos universitarios, colegiados y libres:

Matemáticas, Terminología y Agricultura, señores Sáenz, Tuñón y Jiménez.

Geografías e Historias, Literatura y Latín, señores Rubio, Castro y Rodríguez.

Deberes éticos, Psicología y Lógica y Ética, señores Rubio, Rodríguez y López.

Física y Química, Historia Natural, Fisiología e Higiene, Geología y Biología, señores Sáenz, Jiménez y Olmo.

Idiomas: (Francés, Alemán, Inglés, Italiano), señores Castro, Rodríguez y Portuondo (o el profesor intrinco).

Ingreso, primer tribunal, señores Tuñón, Rubio, Portuondo y dos maestros.

Id, segundo tribunal, señores Sáenz, Rodríguez, Jiménez y dos maestros.

los días 21 a 26; a continuación se harán los de los alumnos colegiados; y después de ellos los de los alumnos libres y los de ingreso, cuya fecha exacta se anunciará oportunamente.

Matrículas gratuitas.—Han sido concedidas a los alumnos siguientes:

Por familias numerosas, don Francisco Meza Cascales; ídem ídem don Fernando Martín Carmona.

Por falta de recursos, don Antonio Fernández Martínez.

Almería, 20 de mayo de 1928.—El Secretario, F. CASTRO.

Pruebas de fin de curso para los alumnos oficiales acordadas por el Claustro de Catedráticos en el día de hoy conforme a las disposiciones vigentes.

Bachillerato elemental.—Durante los días 21 a 24 los Catedráticos de cada asignatura extenderán el correspondiente certificado de aptitud a los alumnos que lo merecieron.

Los que no obtuvieron dicho certificado tendrán que esperar a otra convocatoria.

Bachillerato universitario.—Los exámenes de grupos de esta enseñanza se verificarán los días 25 y 26 conforme a la distribución siguiente:

Nociones de Álgebra y Trigonometría, el día 25 a las 9 (para alumnos de año común y primero de Ciencias o Letras).

Geografía Política e Historia de la Civilización, el 26 a las 9 (para los mismos alumnos).

Psicología y Ética, el 25 a las 9 (para los del sexto de Letras).

Literatura Española y Latina, el 26 a las 9 (para los mismos).

Física y Química, el 25 a las 9 (para los del sexto de Ciencias).

Geología y Biología, el 26 a las 9 (para los mismos).

Idioma (Alemán, Inglés e Italiano, primero y segundo, el 26 a las 4 (para los del sexto de Letras o Ciencias).

Almería 10 de mayo de 1928.—El Secretario, F. CASTRO.

De vulgarización

No me beses

Se impone propagar que los niños no deben ser besuqueados sistemáticamente y es preciso emprender una cruzada contra el beso.

En primer término, la inmensa mayoría de las veces el beso no es más que una fórmula de cumplimiento que podía suprimirse sin faltar a elementales deberes de cortesía.

No quiero profundizar sobre la psicología del beso por que esto, como la eugenesia, son temas para tratarlos privadamente.

Pero si quiero demostrar que el medio de contagiar muchas enfermedades, puede ser el beso el momento crítico del intercambio morboso.

En nuestra boca anidan multitud de gérmenes, a pesar de la aparente limpieza de los dientes, y en la saliva, espacios interdentarios, caries, etcétera, anidan gérmenes patógenos que nos impresionaría verlos al microscopio; y para demostrarlo y esgrimir el fundamento de combatir el beso, tomad un poco de sarro dentario y que se muestre al microscopio, veréis la espléndida flora microbiana que en él pulula.

Si partiendo de este hecho de observación, agregamos la impresión bitábil del niño para adquirir determinadas infecciones en su piel y en sus mucosas, sacaremos la consecuencia de que los niños no deben besarse jamás por propios ni extraños y si este beso que tanto se prodiga a los niños es dado por determinados sujetos, constituya un delito contra la salud del prójimo.

Todavía se podía tolerar un beso dado en la frente, en la cabecita, o en la mano, pero los dados en la boca deben ser considerados como besos impuros, sin relación con la infancia y adolescencia.

Divulgando por todos los medios imaginables que el niño no debe ser besado se llegó a colgar a sus uelletes unas medallas donde se leía la sana orden «No me beses» pero es de escasa eficacia, pues son tantos los analfebos que se hace preciso tomar otras más energéticas medidas que acaben con la perjudicial costumbre de besar a los niños, sobre todo en la boca.

No queda más que hacer una pública propaganda contra el beso; demostrar y mostrar los repugnantes microbios de la boca y pintar con impresionantes carteles las lesiones de ciertos dientes contagiables, poniendo de relieve lo fácil que es el contagio en los niños por su delicadeza estructural y su gran imprevisibilidad.

No hace mucho (y esto me estimula a publicar estas líneas) vi yo a una madre con la orden de ocultarla la insubordinación de su padecimiento; cuando entré en la alcoba vi que tenía en sus brazos una niña de corta edad, a la que besaba con frenesí, con pasión de madre. Más tarde cuando mi ojo tético evidenciaba una tuberulosis pulmonar con cavernas, expectoración, etc., me acordé de la niña, y al ser interrogado por la madre, oíéndola la consigna, le dije como respuesta a su pregunta: «no debe usted besar a su hijita».

Un mar de llanto acudió a sus ojos, sollozos que los asistentes a aquel drama no supieron interpretar hasta que, pasada a los primeros momentos, yo quise tranquilizarla y ella con más insistencia que a los días repuso: «gracias, doctor, yo he llorado de alegría al ver que consiguiera la defecación de mi hija; yo la besaré más hasta que usted me lo ordene y yo haré todo lo que meenes».

Costumbres que se pierden

La comida a los pobres

Entre los actos con que la Unión Patriótica de Madrid ha conmemorado el cumpleaños de S. M., ha figurado este año, por segunda vez, el de servir comida a ochocientos pobres.

Nos ha parecido muy bien, y nos gustaría que el ejemplo cundiera. Celebrar nuestras alegrías asociando a ellas a los pobres, a los que suelen tener tan pocas y tan poco fundamentadas, nos parece la mejor y más acertada de las celebraciones. Triste es que la necesidad de comer, que todos solemos satisfacer a diario, solo puedan satisfacerla cumplidamente los pobres con motivo de grandes solemnidades; pero algo muy importante es que los que comen siempre se acuerden alguna vez de que no todos comen; y mucha importancia tiene también que los que pueden fácilmente proporcionarse las alegrías que el mundo da, contribuyan alguna vez, en alguna forma, a la alegría del pobre, que es la más sana y más verdadera de todas las alegrías, porque además de que se suele nutrir con pasatiempos sanos, reúne la condición de ser confortable y servir de compensación a sólidos motivos de profunda tristeza.

Y si es muy cristiano, y muy útil, calmar el hambre de los que la padecen, no deja de ser menos cristiano y menos conveniente alegrar el espíritu de los que sienten tristeza.

Un hambriento, a la vez que es un cargo de conciencia para los que están hartos, es también un peligro para la sociedad, pues es indudable que la mayor parte de los trastornos que la sociedad ha experimentado han sido debidos al hambre. No es menos peligrosa si supone un menor cargo de conciencia la existencia de un misántropo. Y es preciso reconocer que las tres cuartas partes de los misántropos son debidos al hambre.

Dar de comer a los pobres es en todo momento un acto encomiable de caridad; pero darles precisamente de comer para celebrar o conmemorar un acontecimiento es doble acción de caridad porque se remedia a un mismo tiempo el hambre y la tristeza y se alimentan con un mismo pan el cuerpo y el espíritu.

En este aspecto, la comida organizada por la Unión Patriótica en conmemoración del santo de Su Majestad ha sido completa; porque al mismo tiempo que se ha dado de comer a los pobres se les ha agasajado y se les ha hecho objeto de fiesta y distinción, siéndoles servida la comida por los más ilustres y distinguidos socios de la Unión Patriótica.

Esta nueva y meritísima costumbre de asociar a los pobres a nuestras fiestas vendrá en parte a corregir el defecto de que suelen adolecer todas las fiestas contemporáneas, de las que se ha abolido, desgraciadamente, el carácter popular.

En otros tiempos no se concebía fiesta pública que no tuviera el carácter de popular. En estos días, de los programas de festejos públicos, siempre que se celebran, se van deduciendo los festejos populares. Ahora cuando se hacen fiestas—y fiestas se hacen todos los días—no se piensa en los pobres; ni en los que no pueden gastarse el dinero en diversiones; se piensa únicamente en los ricos.

Es verdad que entre los más pobres y los ricos la distancia era antes mucho menor, porque ahora se han ido separando a igual velocidad los dos extremos, y si es cierto que los pobres son más pobres, es también indudable que los ricos son más ricos; pero aun más que en esta distancia de fortuna, la distancia existe ahora en los efectos. Ha tenido una gran parte de culpa en este desconsolador fenómeno, el defectuoso planteamiento de la cuestión social, que se propone en estos días como lucha de clase y aleja, por lo tanto a los contentados en vez de hermanarlos y confundirlos en una suprema igualdad de intereses como hacían los antiguos gremios.

Es esta una razón más que se puede aducir en favor de la celebración de esta clase de comidas que saltan a barrera de las clases, y confunde en una misma fiesta y en una misma alegría a los pobres y a los ricos.

ter sea para curarme y besar su frente que tanto me complace...

Medita lector; si a una madre amantísima se le prohíbe besar a su hijo por que ello supone un peligro ¿qué no ha de hacerse con aquellos que sólo quieren cumplir un deber de cortesía?

Es preciso que todos nos opongamos a que los niños sean besados y los defendamos de muchas y graves enfermedades.

J. COLLAR

Madrid y Mayo 1928.

Una fiesta

Para fines de Mayo

Para conmemorar el acto de consagrar España al Sagrado Corazón de Jesús, hecho en el Cerro de los Angeles de Getafe por Su Majestad, don Alfonso XIII, y como terminación de los hermosos cultos que durante el mes se consagraron a nuestra Madre y Reina, la Santísima Virgen, nuestro Ilmo. y Rvmo. Prelado se ha servido disponer, que, como en años anteriores, se celebre el próximo día 31, jueves último de Mayo, la alegre y simpática procesión de los niños de Almería; a la cual asistirán todos los alumnos de ambos sexos de las Escuelas Nacionales y Colegios privados con sus respectivos Profesores, así como todos los demás niños, que deseen agregarse, aunque no pertenezcan a Escuela alguna.

La procesión saldrá de la Plaza de la Catedral y la presidirá nuestro Rvmo. señor Obispo.

Se desea, aunque no sea condición precisa para asistir, que los niños y niñas lleven banderitas de papel de colores, en sus manos o ramos de flores.

En otro número daremos los detalles de la organización y recorrido de la procesión, así como de los actos que habrá al final de la misma.

En Serón

UN INCENDIO

En el Gobierno civil se nos facilitó ayer copia del siguiente telegrama expedido por el alcalde de Serón al gobernador civil:

«Tengo sentimiento manifestarle que anoche ayer ocurrió un incendio que destruyó una casa deshabitada, y que gracias a la intervención eficaz y digna de los señores Guardias civiles afectos a este puesto, Andrés Suárez García, Saturnino Díaz Alonso y Cecilio Martínez, quedados por los vecinos de esta villa, quedó extinguido incendio anochado, logrando no se propagase a las vecinas».

De no haber contado con la gran cantidad de agua merced a los trabajos aun no terminados para el abastecimiento del pueblo, hubiese sido una verdadera catástrofe.

Afectuosamente le saluda».

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

Segunda sesión plenaria de la Asamblea Nacional

El señor Sánchez Entrena levanta su voz en favor de los intereses mineros de Almería

Pide al jefe del Gobierno se active la tramitación de cinco ferrocarriles

El proyecto de reforma constitucional

Madrid, 22 10 noche. Se ha ultimado el proyecto de reforma constitucional. Mañana será entregado por el señor La Cierva al Gobierno. La comisión de Leyes constituyentes de la Asamblea estudiará ahora la reforma electoral.

Segunda sesión plenaria

A las cuatro de la tarde comienza la sesión, bajo la presidencia del conde de los Andes. En el banco azul se hallan el jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación e Instrucción Pública. En escaños y tribunas reina desanimación.

Ruegos y preguntas

El Sr. ESCARZA se ocupa del Colegio de Huérfanos del Magisterio y pide que se lleven a la práctica las conclusiones aprobadas en la reciente asamblea celebrada. Reconoce que el Gobierno ha hecho bastante por la difusión de la cultura.

Aplauza el acuerdo del Gobierno de votar un crédito de cien millones para construcciones escolares, por que el ochenta por ciento de las escuelas existentes carecen de condiciones pedagógicas higiénicas.

El ministro de INSTRUCCIÓN PÚBLICA dice que el Gobierno ve las aspiraciones de los maestros y hace lo que puede por que sea una realidad el Colegio de Huérfanos.

Anuncia un decreto creando las escuelas rurales en lugares apartados.

Juzga que es interesante el problema de la asistencia escolar y en su consecuencia acomodará los horarios a las nuevas necesidades.

Añadió también que para el otoño se pondrá en vigor el estatuto escolar.

El Sr. SANCHEZ ENTRENA recuerda al jefe del Gobierno que en una ocasión dijo que Almería era una provincia de las más pobres de España, por lo que necesitaba mayor apoyo oficial.

Animado por estas palabras dice el orador que levanta su voz en la Asamblea en favor de Almería. Agradece al Gobierno su disposición de hacer sondeos para descubrir aguas en algunos puntos de la provincia de Almería, cuyo subsuelo afirma que encierra todos los minerales, incluso el oro.

Pero principalmente en mineral de hierro, del cual existen yacimientos riquísimos de muchos millones de toneladas.

Y esta riqueza no se explota, por falta de comunicaciones, perdiéndose abandonada y determinando una crisis de braceros dolorosísima.

Se duele de tal falta de comunicaciones que tiene aislada a Almería del resto de la Península.

Enumera los cinco ferrocarriles que esperan la resolución de los trámites legales, interminables.

Ruega al marqués de Estella que ordene la construcción del ferrocarril de Cartagena a Almería que atraviesa una extensa zona minera.

El jefe del GOBIERNO contesta al orador.

Confirma que en su viaje a Almería sacó la impresión de la necesidad imperiosa de atenderla.

Manifiesta que por las noticias que le ha comunicado el gobernador civil de la provincia de Almería sabe que la cosecha de la uva es buena, celebrándolo.

MADERAS

Almacenes de VIUDA de ANGEL PASTOR

Maderas de construcción de pinotea, pino rojo y abeto. Maderas finas de Caoba de Cuba, roble, Haya natural y estufada, Nogal Satón y otras.

Se acaba de recibir un importante cargamento de maderas de pino rojo de la mejor calidad, con un buen surtido en largos y escuadrías.

Participó que mañana se discutirá el proyecto sobre la Escuela de Maestros.

POLITICA

El gobernador de Almería visita a Estella

Madrid, 22-4 tarde. Con el jefe del Gobierno despa charon los ministros de la Gobernación y Fomento.

Después recibió al gobernador de Almería, señor Palanca. Disposiciones de Instrucción Pública

La Gaceta de hoy publica una Real Orden, dando instrucciones para distribuir las cantidades que ingresen en las Juntas económicas de los Institutos de segunda enseñanza, procedentes de la recaudación de cinco pesetas por cada matrícula no oficial.

Dichas cantidades servirán para mejorar el sueldo de los catedráticos en mil y mil quinientas pesetas. También se ha publicado una Real orden dando instrucciones sobre la forma de cubrir las vacantes de catedráticos en los institutos, mediante la corrida de escalas.

Nuevo Académico de Bellas Artes

Ha sido elegido académico de Bellas Artes, por unanimidad, el periodista don José María Castel.

El empréstito al Mazjen para resolver el problema de las comunicaciones en Marruecos.

La «Gaceta» de hoy publica la concesión de un empréstito al Mazjen, para resolver el problema de las comunicaciones en Marruecos; fundamental para las concentraciones de tropas y alojamientos permanentes para fines militares.

Se propone la concesión de un crédito extraordinario de diez millones de pesetas.

Se autoriza al Alto Comisario para aconsejar al Jefe en la firma en que han de realizarse las obras y la emisión de un empréstito de ochenta millones, al cinco por ciento, libre de impuestos siendo el tipo de emisión el 88 por ciento.

El general Sanjurjo autorizará las obras siempre que no excedan del crédito global. Las obras se declaran urgentes.

Información de Palacio

Despacho regio

Con el Soberano despacharon el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación.

El Soberano firmó varios decretos de Gobernación y Guerra.

Después recibió en audiencia al Obispo de Pamplona.

La Reina visita el Sanatorio de Valdelatas

La Reina doña Victoria visitó el Sanatorio de Valdelatas, al que tiene el propósito que vayan este año 1.200 niños en colonias.

Algunas plazas se han reservado para los hijos y familiares de los periodistas, como agradecimiento a la ayuda que presta la prensa a la fiesta de la flor.

EXTRANJERO

Jimmy Mac derrotado

Nueva York, 22. Samy Maudel, campeón mundial de pesos ligeros, ha derrotado por puntos a Jimmy Mac Larnin, en el match celebrado anoche, valedero para el campeonato.

Violento huracán

Laredo (Texas), 22. Un violento huracán, acompañado de fuerte pedrisco, ha devastado la región, causando cuatro muertos y más de cincuenta heridos.

La situación política en Grecia

Atenas, 22. La prensa dice que la situación política evoluciona hacia la formación de un gobierno presidido por Venizelos.

Las elecciones se celebrarán en julio próximo.

Comentando las elecciones en Alemania

París, 22. Los periódicos dedican extensos comentarios al resultado de las elecciones en Alemania.

Se felicita del triunfo del partido republicano.

«Le Petit Journal» dice que las características de la elección han sido el robustecimiento de la política de aproximación franco-alemana seguida por Stressemann.

Y en lo que concierne a la política del interior un anuncio de nuevos dificultades y confusiones.

«Le Petit Parisien» afirma que la opinión francesa verá con agrado el triunfo de la política de aproximación.

«Le Journal Industriel» se felicita también por el éxito del partido republicano.

MADRID

Fallece el abogado Fiscal del Supremo

Madrid, 22 10 noche. Ha fallecido el abogado fiscal del Supremo don Gaspar Brota.

TOROS

Novillada extraordinaria

Madrid, 22 12 noche. En la novillada extraordinaria se lidiaron Santa Colomas que fueron poderosos.

Parrilla recibió tres avisos. Soto estuvo desdichadísimo. Perla resultó cogido nueve veces, sin graves consecuencias por fortuna.

El estado de Sanluqueño

Ha llegado a Sevilla el novillero Sanluqueño herido en Baeza. Se le amputará la pierna derecha. Los médicos desconfían salvarle.

DEPORTES

El segundo match, final del campeonato de España

Madrid, 22 10 noche. En el campo del Sport del Sardinero se celebró el partido de final de campeonato entre la Real Sociedad de San Sebastián y el Barcelona.

En el primer tiempo, dominaron los donostiarras, marcando Kiriki, un tanto.

En el segundo, dominaron los catalanes, empatando Pira. Se produjeron innumerables incidentes entre el público y los jugadores.

Fueron expulsados del campo el jugador Guzmán del Barcelona y Cholín de la Real Sociedad.

Se prorrogó el partido por media hora sin variar el resultado.

Terminado el partido, el público se dirigió a la caseta de los jugadores, produciéndose grandes incidentes.

Tuvo que intervenir la Benemérita haciendo uso de los sables.

La mayoría del público siguió en las tribunas esperando las deliberaciones de los capitanes y de los directivos.

Después de buen rato apareció un cartel anunciando que se suspendía el partido sin señalar fecha.

Los jugadores del Barcelona quieren que se aplase para después de la Olimpiada y los donostiarras para Septiembre próximo.

Se ignora la resolución definitiva. En el primer tiempo se hicieron jugadas interesantes a pesar de las constantes faltas cometidas por ambos equipos.

El público mostró partidario de la Real Sociedad.

Este fué el que debió ganar; pues jugó con más actividad.

Pero el Barcelona contrarrestó el brio de los contrarios con su técnica.

Samitier jugó mal y las defensas de ambos equipos lo hicieron admirar.

Tan bien lo hicieron bien los medios, se batiendo Tino de la Real. Para y Yala estuvieron inmensos.

Los grandes vuelos

Madrid, 22 10 noche. Los aviadores que realizan el raid Madrid Jerusalén, llegaron ayer a Túnez, saliendo hoy para Trípoli.

Los hidros italianos

Mallorca, 22. El día 29 del actual llegarán a Pollensa los hidroaviones italianos, mandados por el comandante D. Pinedo y con una dotación compuesta por un centenar de jefes y oficiales.

Información de Provincias

El feroz asesino de ocho niños no ha sido aún capturado

Benemérita, somatenes y pueblo sale en su persecución

Aún no ha sido capturado el asesino de los ocho niños

Barcelona, 22. Todavía no ha sido capturado José Marimat Carles, autor de la muerte de ocho niños y una mujer en el caserío de Poble de Sarrá en las cercanías de Tarragona.

Se sabe que el feroz criminal se internó en el monte, yendo a cobijarse en las proximidades de la provincia de Lérida.

Es un gran tirador y va armado hasta los dientes.

En su persecución sale la Benemérita, somatenes y el pueblo

En su persecución salieron trescientos somatenes y una compañía de la Guardia civil de los puestos de Tarragona y Montblanc.

Algunos vecinos de los pueblos cercanos han salido también para capturarlo.

A última hora se ha sabido que la Benemérita le tiene cercado, confiándose en que muy pronto se logre capturarlo.

Parece ser que no es un loco

Aunque primeramente se dijo que se trataba de un loco, parece ser que más bien es un desesperado, que encontrándose enfermo ha querido vengarse de su estado.

El entierro de las víctimas

El presidente de la Audiencia y el Gobernador de Tarragona, se han trasladado al pueblo de Pasanaut, donde se verificó el entierro de las nueve víctimas.

Al acto concurrió todo el vecindario y muchos habitantes de los pueblos y caseríos inmediatos, constituyendo una manifestación de duelo.

Se tem que el criminal, aunque conocedor del terreno, haya podido desconfiar por algún barranco.

Asaltan una Administración de Loterías y matan al dependiente

Málaga, 22. Dos desconocidos penetraron ayer en una Administración de Loterías de la calle de Larios, pidiendo al dependiente, Salvador González unos décimos.

Cuando éste los buscaba, los desconocidos se avalanzaron sobre él matándolo a cuchilladas.

Después de cometido el crimen se llevaron setecientas pesetas que en billetes, había guardadas en un cajón.

La policía busca activamente a los asaltantes.

Un Guardia civil y un paisano heridos

Avila, 22. En un pueblo de Estremadura, a la salida de una corrida de toros se promovió una riña, en la que resultaron heridos un Guardia civil y un paisano.

Se han practicado veinte detenciones. El jefe de la Benemérita ha marchado a dicho pueblo para instruir las diligencias oportunas.

BARCELONA

El conflicto textil de Berga

Barcelona, 22. En vista del conflicto textil de Berga, el gobernador ha ordenado la salida hacia dicho pueblo, de los delegados del trabajo con instrucciones suyas para solucionar el conflicto.

Muerte repentina

Anoche, cuando se hallaba oyendo la conferencia del pintor Dalí, falleció repentinamente el alcalde de Figueras don Ramón Bassobs.

NECROLOGÍA

Anteayer se verificó el sepelio de la angelical señorita Carmen Escudero, fallecida piadosamente en la mañana del mismo día, después de larga enfermedad, a los veinte y tres años.

Damos el pésame a su padre el práctico de este puerto don Rafael Escudero y doña María Pérez, y les deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

Radiotelefonía

Emisión en honor de Fray Luis de León

Radio-Barcelona dedicó el martes su emisión a fray Luis de León, el glorioso vate místico.

Pronunciaron discursos elocuentísimos, describiendo la vida y la obra del sacerdote de las musas, eminentes y prestigiosas personalidades catalanas.

Y el gran público sinhilista que oye a Barcelona quedó encantado, entusiasmado con los acertos de la Asociación de Radiodifusión, organizadora de los programas, acomodados siempre a las exigencias de la actualidad y a las circunstancias del tiempo.

¿Por qué en Almería no se hace lo propio? Coordinar los programas con esta índole de solemnidades, en las que los hijos ilustres de nuestra tierra pudieran poner de manifiesto las galas de su ingenio y de su cultura.

Ella habría de gustar a los paladares selectos y delicados; máximo cuando cierta casta de individuos, espontáneamente eliminados por aberraciones sectarias, no habrían de censurar en su purrito de ridícula mentecatez tales audiciones.

Brindamos la idea a los directivos de la simpática sociedad local de radiodifusión.

Lea V. todos los días "La Independencia"

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Píncio

Florida Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Valdivia Saldrá de Almería el 12 de Junio de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos un entero 527.50 ptas. incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera gunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 35 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosos salones, baño eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasajero de 2ª y 3ª clase. Camarotes especiales de 2ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase, comida a la española. AVISO IMPORTANTE. Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz. Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los pasajeros de pasaje de tercera clase deben salir dos días antes de la salida de cada vapor, a menos que se haya abierto las plazas asignadas a este puerto. Para más informes sus Comandantes. Hérold, Píncio, Gómez, S. en C. Boulevard

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Ramón Granados Gutiérrez

Que falleció en la Villa de Gádor, el día 10 del corriente, a los 52 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María Fernández Martínez; hijos doña Manuela, doña Dolores, don José Ramón, doña Presentación y doña Purificación.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios, y asistan a las misas que se celebrarán el día 25 del actual en la Parroquia de Gádor y en la de Alhucín, a las nueve de la mañana, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbra la.

Mal de hoy y peligro de mañana

Una alusión a los Comités Paritarios

Somos partidarios de la organización corporativa en la vida social. La doctrina corporativa encierra una idea de colaboración pacífica, de acercamiento entre los elementos de la producción. Esa idea alienta en el Evangelio, con precepto de amor (Joan. XV. 12), palpita en el espíritu de la Iglesia con la fórmula cristiana de las Comisiones mixtas (Lec. XIII) y se concreta en las instituciones que crea y sostiene el Catolicismo (Sindicatos, Federaciones, etc.).

El primer paso para llegar a la organización corporativa del trabajo en España, ha sido la creación de los Comités paritarios en el Comercio e Industria y Comités que están ya anunciados también para la Agricultura.

Alabamos la intención; pero no estamos conformes con el procedimiento. Las instituciones paritarias vigentes no nos satisfacen. Y su alcance tan poco.

Tanto el sistema electoral implantado para su constitución y funcionamiento, como la amplitud y la impresión de las atribuciones que se asignan a los Comités Paritarios, acusados de ser importantes que no podemos pasar los ciudadanos de buena fe.

Con la vigente ley quedan sin representación en los Comités que se refieren al Comercio y a la Industria, los más importantes factores del trabajo. La fórmula mantenida de no dar entrada en ellos a las minorías, deja fuera al más preciado contingente de los hijos del trabajo, que en España, por atavismo o por rutina, no han querido o no se han preocupado de organizarse, o lo hicieron, en virtud de un derecho innegable de asociarse, no con los más, sino con los mejores en su apreciación, con los afines en sus ideas, en sus intereses, o en sus conveniencias.

Con esto resulta que, funcionando los Comités Paritarios sin representación minoritaria, lo harán con una representación, organizada sí, pero que, con relación a los excluidos, puede ser realmente a su vez una minoría irrisoria, no sólo en su ponderación social, sino también en su cifra numérica.

Por si fuera poco este defecto en lo que atañe a la constitución de los Comités aludidos, hay que añadir todavía los no pequeños y desde luego capitalísimos para la paz industrial que con la exclusiva otorgada a las mayorías existentes hoy en España, pueden resultar de su funcionamiento, así como también los inconvenientes que han de originarse de sus acuerdos, y las consecuencias que acarrearán para el mismo orden social.

Los pactos y contratos de trabajo que de continuo se descubren por ahí condecorados a espaldas de la ley y en contra desde luego de los sentimientos y afectos tradicionales del buen obrero español, profundamente cristiano, revelan bien a las claras el espíritu que sistemáticamente han de sostener en los Comités Paritarios con terca uniformidad esas mayorías para quienes se reserva la exclusividad de la representación obrera.

Ello traerá irremisiblemente el descontento por la imposición, el clamor contra el privilegio y el desacuerdo enconado entre la familia obrera. Por eso, para evitar estas esperadas contingencias que ya se exteriorizan en el mandado del trabajo, se hace preciso y oportuno el dar cabida a las minorías en las instituciones paritarias. Además de cumplirse con la equidad, se disipará el recelo por la preferencia. Y de los Comités paritarios, por el contraste de ideas, de opiniones y de tendencias, habrán de salir las fórmulas de conciliación de ser no base para el progreso social.

Si no se hace esto, los actuales Comités Paritarios en el Comercio y en la Industria no serán refugio de aquella intención conciliadora que, para llevar por cauces pacíficos la vida de la producción, se supone inspiró al organismo conciliador de estos organismos conciliadores. Por eso si se arrebata la conducta y el procedimiento que se sigue en esto, como un mal de hoy y un peligro de mañana en el desvenamiento entre patronos y obreros y en el mantenimiento de la paz que debe prestarse con peregrina eficacia a las relaciones de los católicos españoles nos hemos roto la campaña de tanto gritar acerca de la paz social, como de tanto hablar por las minirías obreras que también se llaman de Dios y espíritus, esa presentación que les corresponde como a la equidad dentro de los Comités Paritarios que han de regular las condiciones de su vida de trabajo.

No sabemos lo que hará el legislador, pero el imperativo de la justicia distributiva que manda dar a cada uno lo que es suyo y ante el calor de las minirías que quieren tener su propia y genuina representación.

Al vez las muchas razones que abogan por un cambio de conducta en este

Deberes ineludibles

Con motivo de la audiencia especial que no hace mucho concedió Su Santidad a los participantes del C. N. de la Federación Italiana de Hombres Católicos, reunidos en Roma para asuntos profesionales, el Romano Pontífice les dirigió un discurso del que da idea el siguiente resumen tomado de las referencias que a él hace el «Osservatore Romano».

«Pasando después al examen de las resoluciones y de los propósitos de los Hombres Católicos, el Padre Santo se complacía primeramente acerca del punto relativo a las Secciones Profesionales, que, no obstante las dificultades que no pueden menos de presentarse, es cosa sobre la cual billa la luz de una gran promesa.

Las dificultades salen al encuentro de todas partes; las dificultades no pueden dejar de encontrarse, porque, aunque todos los hombres estarán de acuerdo en evitarlas, el diablo cuidaría de suscitarlas, se unido por instrumentos conscientes e inconscientes del enemigo del bien; pero las dificultades no deben amilanar, y menos a los Hombres Católicos.

Importa considerar que el nombre de Hombre Católico expresa la mejor preparación para aquella lucha y para aquella milicia en las cuales se compendia, según la advertencia del Espíritu Santo, la vida del hombre, que no es una agradable peregrinación, antes bien una milicia y una lucha.

«Hombres» quiere decir: fibras firmes, sólidas y ajustadas; «católicos» quiere decir: personas que se inspiran en el «to. de Dios, y toman la luz y el auxilio sobrenatural como guía y fuerza de su vida; y para éstos he aquí que todo es fácil, aun cuando todo es difícil en el bien».

«E. Padre Santo expresaba la confianza de que los Hombres Católicos proseguirán siempre adelante, aun en el campo profesional, en el buen camino emprendido, formando sanas conciencias e invitando también a los demás a seguirlos por este mismo camino.

Ciertamente que el cuidado de los intereses espirituales está por encima de todo; pero no por eso debe pasarse por alto el legítimo cuidado de los intereses materiales.

El hombre está compuesto de alma y cuerpo, y el Señor ha regulado las cosas de tal modo, que el espíritu debe asignarse siempre la primacía, y que todo el conjunto de la vida humana sea dirigido por la benéfica influencia de lo sobrenatural y de lo espiritual. Y este precisamente debe ser el sano orgullo, el santo empeño profesional, por decirlo así—de los Hombres Católicos: de ser siempre los más distinguidos, los mejores entre todos, en cualquier manifestación de la actividad humana.

Y es, en efecto, en el conocimiento y en la práctica del Catolicismo donde se puede encontrar el secreto de la perfección en toda circunstancia y categoría. El mismo Padre Santo ha dicho muchas veces a los estudiantes católicos, que es lo que han de ser los mejores estudiantes; a los ferroviarios católicos, que han de ser los mejores ferroviarios; a los tranviarios católicos, que han de ser los mejores tranviarios.

Su Santidad recordaba todavía que entre los puntos del programa de los Hombres Católicos había uno que se fijaba en los derechos y en los deberes de los padres y de las madres en punto a la educación de los hijos.

El Padre Santo muchas veces ha dado oír sus preocupaciones (preocupaciones en estos días más que nunca multiplicadas y agravadas) sobre este asunto tan importante, y muchas veces ha declarado que en cuanto a educación cristiana, no puede competir a nadie el mandato ni la disposición de los medios sino a la Iglesia, como es evidente que ninguna educación que quiera ser moral y espiritual—no solamente física y material—no puede ser más que cristiana en un país católico.

Esto es indicar el puesto que, sin posible competencia, pertenece a la Iglesia en esta materia tan delicada para los individuos, para la familia y para la sociedad. Por tanto, todos los Hombres Católicos, esto es, los padres de familia, deben tener siempre, ahora más que nunca, los ojos abiertos y atentos, y vigilante y animoso el corazón respecto a este punto.

El Padre Santo recordaba, además, que la atención de los Hombres Católicos se había fijado en el cine, en la radiofonía y, en general, en la lucha contra la inmoralidad, que Su Santidad cree que debe desarrollarse con preferencia por los Hombres Católicos.

En este combate, a los jóvenes católicos hay que aconsejar, según la sana regla, más bien la fuga, porque sólo con esta los jóvenes pueden vencer las insidias del mal, como decía San Felipe Neri cuando proclamaba que en esta lucha la victoria es de los cobardes, por cuanto, en tal retirada se obtiene tal vez mucha ventaja, y, por fin, el verdadero heroísmo. Para los hombres es, pues, la lucha.

NOVEDAD

La ZURCIDORA MECÁNICA

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna Familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

La Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento.

Funciona sin ayuda de electricidad.

Se remite libre de gastos, previo envío de diez pesetas por Giro Postal. No hay catálogos.

Patent Magic Weaver

ARIBAU, 226 BARCELONA

Entre Gádor y Santa Fé

Descarrilo de un mercancías

En el kilómetro 233 más 600 metros de la línea férrea, entre las estaciones de Gádor y Santa Fé, descarriló anoche un vagón de uno de los trenes de mercancías.

El accidente ocasionó que el rápido que tiene su llegada a nuestra capital a las once de la noche, hubiera de detener su marcha, habiendo necesidad de transbordar a los viajeros a un tren de socorro salido de nuestra estación, por lo que llegaron a las dos y cuarto de la pasada madrugada.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 22-10-noche

Deuda 4% interior	76'50
Idem 5% amortizable	96'00
Banco de España	605'00
Español de Crédito	459'00
Banco Hispano Americano	224'00
C. Arrendamiento de la acción	242'00
Libra	29'08
Francos	23'60
Dólares	5'98
Iran	3'55

¡Neurasténico!

Tome Vd. desde hoy el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

el gran regenerador que devuelve las energías mentales y el vigor físico.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina

Pedid

JARABE SALUD

para evitar imitaciones

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero, basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos, y lo que parecía imposible, se transforma en un zurcido perfecto.

«La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadora y económica.

La Sociedad Patent Weaver, Arribau 226, Barcelona remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la Casa, mencionad LA INDEPENDENCIA.

Rejidos

ACABAMOS DE RECIBIR LAS

ULTIMAS NOVEDADES

LOS MAS BARATOS

ALMACENES

Plaza

Príncipe, 15

SASTRERÍA

A CARGO DEL REPUTADO EX CORTADOR DE LA CASA INOLES, JOHN ROBERTS DE MADRID

GARANTIZAMOS LA MEJOR CONFECION

Exposición de labores

Ha quedado abierta al público en la Escuela Normal de Maestras, la exposición de los trabajos realizados durante el presente curso, bajo la dirección de la culta profesora de Labores de este centro, doña Rafaela Fernández y González.

Podrá ser visitada todas las tardes, de cuatro a siete, dicha exposición, hasta el día veintinueve del corriente inclusivo.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERIA-MELILLA-CEUTA

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERIA-MELILLA-ORAN

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

LINEA BARCELONA-AFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los miércoles 26 y 30 de Mayo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO

Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes.

Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes.

Salida para Barcelona, el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

Para más informes a sus agentes-delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C. Boulevard del Príncipe 75.

Señoras

La Crema MISTERIO es un producto de belleza sin blanquete, no grasa, da la piel limpia y finísima y hace más estable el efecto de los polvos.

De venta La Universal, Indalecio Pazuela, Ricardos, 3.

AZUFRE

Sublimado doble cernido Terrón

99 por 100 de pureza garantizada

SULFATO DE COBRE

Agencia Marítima

Romero Hermanos

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA

en oftalmología, vicia oftálmicas, distrofinias

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

Navarro Rodrigo, 22

Dr. RAFAEL ARAEZ

MÉDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Paseo del Príncipe, 79 principal

Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías, que luego nos reclamamos los sus re. to

José Soriano Romera

MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS

Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LECHE».

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.

Calle de Granada, núm. 17

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses al nuevo vapor correo transatlántico

CABO PALOS

Saldrá del puerto de Almería, el día 31 de Mayo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traza destinadas, hasta quequese tienen amplios comodores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero	Pesetas, 557'50
Medio billete	282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario, Luis Gray Padilla Calle de Aguilar Martell, (cajón de trapiles)—Almería.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

IV Congreso Nacional Municipalista

La labor preparatoria del IV Congreso Nacional Municipalista que ha de verificarse los días 28 de mayo al 3 de junio próximo está virtualmente terminada.

Ya están impresas las ponencias y conclusiones presentadas a los temas que constituyen el orden del día—Haciendas locales, Urbanismo y Saneamiento de poblaciones y Casas baratas—; determinada la forma como se ha de desenvolver el Congreso; la fecha en que habrá festejos y la organización de éstos y cuanto se refiere al funcionamiento de la Asamblea.

Los Congresistas disfrutaban de billetes de tarifa reducida. La rebaja es de un 35 por ciento aproximadamente. Además el Ayuntamiento de Zaragoza, que recibirá a los representantes de las Municipalidades hispanas con la hospitalidad y generosidad que acostumbra, ha recabado de los hoteleros de la ciudad que hagan una reducción del diez por ciento en las tarifas de los establecimientos de primer orden y del cinco en los de segundo.

Las propuestas formuladas a la Asamblea revisten verdadero interés. Las relativas a Haciendas locales han presentado el Comité ejecutivo de la Unión de Municipios que reproduce los acuerdos adoptados por el III Congreso Nacional Municipalista—el de Barcelona de 1927—, los Ayuntamientos de Guadix, Valladolid, Zalamea la Real, Barcelona, Colunga, El Espinar y varios más; los señores Algarrá, Catedrático de Hacienda de Barcelona, Fraile, Rabinad, Piy Suñer y Moreno, alcalde de Segovia.

Las de Urbanismo son de los señores Cort. Profesor de Urbanología de la Escuela de Arquitectura de Madrid, de los arquitectos señores Navarro y González Carvajal, de los ingenieros señores Sol y Augusti y de la Federación de Propietarios de barrios de Zaragoza De Barcelona y de Hospitalet han anunciado dos trabajos más que se refieren respectivamente a la «estética en las grandes urbes y al saneamiento de las poblaciones».

Los de Casas baratas los han redactado don Miguel Allué Salvador, becado alcaide de Zaragoza y el señor Saborido, Jefe de Fomento del Ayuntamiento de Madrid.

La mayor parte de las ponencias y memorias han sido impresas en forma de folletos y se distribuirán gratuitamente entre los Asambleístas. Las otras figuran en el número del «Boletín de la Unión de Municipios» que se está repartiendo estos días.

El número de Asambleístas inscriptos pasa a estas fechas de 300. Aún se inscribirán bastantes más; qui á otros tantos.

Los Ayuntamientos adheridos a estas fechas excede de 1.150.

También se han asociado al Congreso y envían representantes directos varios centros culturales de carácter municipalista—el Centro de Estudios de Barcelona, entre ellos—; bastantes Colegios Secretariales, Municipios y Cámaras de la Propiedad de distintos sectores de España.

Han sido invitados para asistir al Congreso y casi seguramente asistirán, los señores Martínez Anido, Calvo Sotelo y Aunós y, el Director General de Administración local, señor Muñoz Lorente; el señor Gómez Cano, subdirector de la Dirección del Trabajo y acción social, y don Salvador Crespo, Jefe del Negociado de Casas baratas.

Con motivo del Congreso y constituyendo una de sus partes de más relieve habrá una exposición de la vivienda barata, en la que se exhibirán los más importantes proyectos, efectuados en nuestro país y los que servirán de pauta a Zaragoza para la magnífica empresa que va a acometer construyendo 4.000 inmuebles de renta asequible a las clases modestas.

Finalmente la Unión de Municipios, facilitará al Congreso un avance de los resultados de la notable información que se está realizando acerca del «estado económico y financiero de los Ayuntamientos españoles y a la que han aportado referencias alrededor de 600 corporaciones municipales. Es el primer trabajo de esta importancia que se hace en España y puede asegurarse que proporcionará preciosos elementos al Gobierno y a los propios Ayuntamientos sobre la vida local española en su aspecto económico.

SUCESOS

Camioneta denunciada

Por circular por el Paseo del Príncipe contraviniendo las ordenanzas municipales, fué denunciado el conductor de la camioneta núm. 215 de la matrícula de Granada.

Insultos

Peto E pin y González, denunciados por el Comité de Vigilancia a José Manzano Hernández, que le ha batió su tado.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, MIÉRCOLES.—La Aparición de Santiago ap.—Stos. Desiderio, Eptacio, obs., Basilio Quinciano, Lucio, Julián, mrs.; Miguel, Eufebio, Mercurial, obs.; Juan Bautista de Rossi, ci.

La Misa el Oficio divino son de la infraoctava de la Ascensión de Nuestro Señor Jesucristo con rito semidoble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia de Santo Domingo. Mañana, en la del Sagrado Corazón de Jesús.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la fias solemne del día y a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas Completas, Matines y Laudes.

MES DE MAYO.—Con la solemnidad de costumbre se celebrará en las Parroquias, a la hora del Santo Rosario, siendo en la de San Pedro a las nueve de la mañana, a continuación de la Misa que se dirá en el altar de la Purísima con acompañamiento de armonium y cánticos, como en las demás Parroquias del Hospital.

En la Iglesia del Sagrado Corazón y con el esplendor de todos los años la Asociación de las Hijas de María allí establecida tendrán todos los días Misa de Comunión general a las 8 y media, y por la tarde a las 3 y media exposición de S. D. M. P. E. tación, Santo Rosario, plática por el R. P. José Rodríguez, S. J., Director de la Asociación, cánticos, Bendición y Reserva y Salve solemne.

En la Parroquia de San José habrá Misa de Comunión todos los días a las ocho, y en Santo Domingo todos los domingos, a las diez para los niños de las Escuelas del Ave María del Que adero y demás Escuelas de la feligresía.

En los cultos de la tarde, a las 6, en Santiago, predicará los jueves y domingos el Párroco, Licdo. don Carmelo Coronel; en San José a las 6 y media habrá plática todos los días por el Cura Regente Dr. don Juan M. Felices Pardo; en San Roque, a las siete y media predicará todos los días el Párroco, Dr. don Pedro Caballero.

En Santo Domingo, a las siete y media de la tarde, Santo Rosario, ejercicio, Salve y despedida a la Virgen.

Los domingos y días festivos habrá exposición de Su Divina Majestad en la Parroquia de San José, predicando también todos los días el Cura Regente de la misma en la Capilla de San Antonio en los Molinos.

La Asociación de Hijas de María, establecida en la Parroquia de San Sebastián también consagra a la Santísima Virgen los siguientes cultos todos los días: A las 8 y media Misa de Comunión general y por la tarde a las siete Santo Rosario, ejercicio, cánticos y Salve.

Los domingos habrá plática por el Director de la misma don Manuel Rodríguez, Coadjutor de la Parroquia.

El último día habrá imposición de medallas a las nuevas asociadas.

También se celebran estos cultos en el Hospital, a las 7 y en Santa Clara a las 7 y media.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en las Parroquias a las ocho y media, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En San José, al final, habrá lectura espiritual.

JUEVES EUCARÍSTICOS.—Mañana a las 9, se celebrará en la parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella, establecidos.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. Causa núm. 289 del año 1926 del Juzgado de la Audiencia, por el delito de estafa.

Abogado, señor Caparrós. Procurador, señor Roda

Sección segunda. Causa núm. 29 de año 1921 del Juzgado de Purchena, por el delito de estafa.

Abogado, señor Sánchez Cantón. Procurador, señor Rueda.

Sentencia

La Sala primera ha dictado sentencia condenando a Herminia Pérez Ló-

pez, como autor de un delito de injurias e insultos a los agentes de la autoridad a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

La Sala segunda ha declarado absuelto a Martín González Flores, del delito de homicidio de que se le acusa y condenando al mismo por tenencia ilícita de armas a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa.

NOTICIAS

Gran exposición de sombreros de Señoras

Durante los días del 25 al 10 del corriente se exhibirá un gran surtido de los últimos modelos de sombreros recibidos de importantes casas de Madrid y Barcelona, la casa de Luisa Soriano; Glorieta de San Pedro número 3.

Dónde nos veremos

Todas las Sras. Elegantes y de buen gusto se ven en Casa Fornieles para hacer sus compras.

Presenta lo más nuevo, Etamines, Popelines, Cefiros, Percales.—Real, 11.

La Cartagenera

Grandes fábricas en ALMERIA y SEVILLA de pavimentos hidráulicos, piedra artificial y cemento armado movida a electricidad de JOSE DIAZ SOLANO.

Grandes existencias y extenso surtido en dibujos; fabricación hecha con las acreditadas marcas de cementos «REZOLA» de San Sebastián, Lafarge de Marsella y Frajera de Barcelona.

Se construyen depósitos de cemento armado para vinos, aceites y aguardientes de todas cabidas.

ALMERIA.—Carretera de Granada, 62. SEVILLA.—Manuel Arellano, 8.

Los sombreros de paja

Casi regalados. Casa Rosales Tiendas, 4. De Minas

Don Juan Lázaro de la Rosa solicitó ayer

la cantidad de cien pertenencias de mineral de plomo con el nombre de «María», número 36.750, en Barranco del Pito y Cerro del Caballero del término de Alhama.

El tiempo es oro

Lo ahorrrá usted si hace sus compras en Casa Fornieles.

Gran surtido en artículos de gran Vestir. Crespón Georgette, Crespones Estampados, Crespón china.—Real, 11.

Sea enhorabuena

Ha terminado el tercer año de Perito electricista en la Escuela Industrial de Linares nuestro paisano don Antonio Salvador Muñoz.

Mecanógrafo

Comoiendo perfectamente mecanismo, con mucha práctica en correspondencia mercantil y nociones contabilidad, se ofrece para cualquier casa de comercio o despacho. Es licenciado del Ejército, donde desempeñó destino de mecanógrafo, Referencias a satisfacción.

En esta Administración darán razón.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Roberto R», de Aguilas, con carga general.

Idem idem «Cervantes», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Florida», de Barcelona, con carga y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Manuel Espallu», para Meñilla, con carga y pasajeros.

Idem idem «Florida», para Río de Janeiro, con carga y pasajeros.

Idem idem «Cervantes», para Cartagena, con carga general.

Idem idem «Roberto R», para Málaga, con carga general.

Radiotelefonía

El programa para hoy

Durante la emisión de esta noche de la estación E A J 18, los concertistas señores Cuadra y Orozco interpretarán las siguientes obras:

«Munegueta rubia» Tango (Barco). «Larghetto Expressivo» (Haendel). «Kitatetu» Charletón.

Además, la orquesta de la estación interpretará escogidas composiciones.

Noticias militares

Comisiones

Se ha dispuesto se encarezca la necesidad de considerar limitados los casos de comisiones con derecho a dietas, y de restringir en todo lo posible su duración, a cuyo fin las autoridades que las soliciten, aquilatarán en todo caso la precisión ineludible de realizarlas, fundamentando los motivos y señalando el número de días estrictamente indispensables en que hayan de ser desempeñadas.

Concursos de tiro

Se autoriza la asistencia de jefes, oficiales, clases y patullas de los Cuerpos de la Península, Baleares y Canarias, que lo deseen, al concurso de tiro nacional extraordinario, que ha de tener lugar en San Sebastián del 20 de julio al 5 de agosto próximo; otro en Santander del 10 de agosto al 27 del mismo, además del ordinario de campeonato de España en Granada, en los días del 9 al 18 de junio.

Instrucción

Se modifican las Reales órdenes de 17 y 18 de Febrero de 1927 (D. O.) números 40 y 51 en el sentido siguiente:

Terminada la instrucción del recluta, que debe desarrollarse en un plazo máximo de 90 días, se organizarán las unidades especializadas, con el personal seleccionado según las aptitudes que en cada individuo hayan apreciado los oficiales instructores. Estas unidades se dedicarán a su peculiar instrucción.

Con el resto de la fuerza del Cuerpo, reduciendo los destintos a lo puramente indispensable, se organizarán dos compañías de fusiles como mínimo, de dos secciones cada una, y a las que pertenecerán durante todo el periodo de instrucción los mismos individuos de tropa, clases y oficiales, sin que por ello desaparezcan las compañías orgánicas, como unidades administrativas.

A la instrucción de sección se dedicarán sesenta días, a la de compañía 30 y a la de batallón 15; total, 105 días.

PUBLICACIONES

Una regata de 14.000 millas

Dos grandes corbetas de cuatro paños, el «Herzogin Cecilie» y el «Beatrice», navegando exclusivamente a la vela, sin adición de motor auxiliar alguno, han realizado una regata de 14.000 millas, desde Port Lincoln en Australia hasta Europa, a través de los mares más solitarios y más grandiosos del planeta: el Atlántico meridional y el Océano Pacífico del Sur.

La atención de los marinos ha estado fijada en esta lucha y según el número 728 de la revista «Iberica» que trae pormenores curiosos en la travesía; ambos barcos salieron de Australia el 19 de enero de este año y llegaron a Inglaterra el «Herzogin Cecilie», que fué el buque vencedor, el 24 de abril y el 27 el «Beatrice» después de tres meses y días de feliz travesía.

ALAMBRE BELGA Y PUNTALES DE HIERRO Precio reducido en la Ferreteria I. Sánchez Picón El Yunque

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento Portland Valcarca JOSE FRADERA Fábrica en Valcarca (Sitges) DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185. Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO ANISOSA DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Tuberculosis, catarros, crónicos, bronquitis y debilidad. DEPOSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid. Venta principales de Farmacias de España. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicols de Sola, en Oriá, José Antonio Sánchez.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antea A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Junio el magnífico vapor 'Reina Victoria Eugenia' Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes, especia les 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 9 de Junio el vapor Manuel Calvo con escalas en Cádiz y Canarias. Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 23 de Mayo, el magnífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, en la calle General Siquera 2, 1.º.

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS curan rápida e irremediamente con Pomada IRIS. Farm. y Droq. Dep. Vda. de Vivas Pérez

Administración de Correos Horas al público Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde. Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media. Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 10 y media a 11 y de 2 y media a 4 y media. Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio. Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5 a 7 de la tarde. Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media. Giro postal: de 8 y media a 12. Los domingos, de 8 y media a 10.

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia. Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud. Diríjase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º Madrid (10).

Horas de oficina en los centros públicos Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Obispaño de la Diócesis, Plaza de San Indalecio, Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaria, de 12 a 1. Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1. Biblioteca, de 10 a 11. Sección administrativa de primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2. Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos. Idem de Maestras, calle de Pedro Jover de 10 a 2. Escuelas de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2. Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2. Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2. Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos. Sección de Estadística, calle de la Cronica, número 2, de 8 a 2. Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos. Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Marina, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro. Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 35, principal Izquierdas, de 9 y media a 12 y de 4 a 5. Consejo provincial de Fomento, calle de Reyes Católicos, número 1, de 10 a 1. Fel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes. Catastro de Rústica, Gerona número 2 de 10 a 2. Idem de Urbana, García Alfr, número 9 de 10 a 2. Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 1, de nueve a una. Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6. Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1. Comandancia de Marina, calle de Aguilas Martel, de nueve a dos. Audiencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una. Registro de la Propiedad, Obispo Orberá, número 14, de diez a cuatro. Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2. Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2. Gobierno militar, calle de García Alfr número 5, de nueve a dos. Inspección del Trabajo, Bulevar, número 7, de cuatro a seis de la tarde. Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos.

PRECIOS DE SUSCRIPCION Don domiciliado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria) con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente. Firma (bien legible) NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique en las ordenes al año.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener correspondencia sobre el asunto.

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos + A los tísicos A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre A las embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ULCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Pepelos de Salicilatos de Vivas Pérez Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

“LA INDEPENDENCIA” Precios de suscripción En Almería, un mes. 2'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre. 6'00 » Extranjero un trimestre 15'00 » Número del día 0'10 » Número atrasado 0'20 » Esquelas mortuorias y de aniversario En 1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA Plana entera 750'00 500'00 210'00 150'00 90'00 60'00 Media plana. 500'00 350'00 175'00 125'00 75'00 50'00 A 6 columnas 210'00 150'00 90'00 60'00 30'00 20'00 A 5 175'00 125'00 75'00 50'00 30'00 20'00 A 4 150'00 100'00 60'00 40'00 25'00 15'00 A 3 125'00 75'00 45'00 30'00 15'00 10'00 A 2 100'00 60'00 35'00 20'00 10'00 5'00 A 1 75'00 45'00 25'00 15'00 10'00 5'00 Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales. NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar a fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico se lo exija, sin que por esta causa haya lugar a devolución alguna. CALLICIDA PIZA Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los cellos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. 1'25 pesetas en todas las farmacias, droguerías y zapaterías Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.

SON UN EJEMPLAR DEL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bally-Ballillero-Riera) PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo ANUNCIE en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países 3 TOMOS Edición completamente actualizada (7.500 páginas), 75 pesetas Franco de portes en toda España UNOS TRES MILLONES DE DATOS Anuncio Bally-Ballillero y Riera Reunión, S. L. Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4 Sucursal: Real, 2 ALMERIA La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a quien lo paga.